
Αθήνα, 13/05/2020

Του Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ : Τoν κ. Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου
Τoν κ. Υπουργό Εσωτερικών

ΘΕΜΑ : «Δομή φιλοξενίας λαθρομεταναστών στα όρια του Δήμου Μεγάρων»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Με μεγάλη ανησυχία και αγωνία, μας μετέφεραν κάτοικοι της Δυτικής Αττικής ότι
κυοφορείται  σχεδιασμός  του  Υπουργείου  Μετανάστευσης  και  Ασύλου για
δημιουργία δομής λαθρομεταναστών στον Δήμο Μεγάρων ή στην κοινοτική ενότητα
Νέας  Περάμου  η  κάπου  αλλού,  εντός  των  ευρύτερων  γεωγραφικών  ορίων  του
Δήμου Μεγάρων. Εκείνο που εντείνει ακόμα περισσότερο τις ανησυχίες των ως άνω
κατοίκων είναι ότι, στα επίμαχα πιθανά σημεία, όπου ακούγεται πως θα ιδρυθεί  η
εν λόγω Δομή, παρευρίσκονται οι δεξαμενές φύλαξης πετρελαίου των «ΕΛΠΕ», το
Κέντρο  Ειδικών Δυνάμεων,  η  Σχολή Πυροβολικού,   το  πολιτικό  και  στρατιωτικό
αεροδρόμιο της Πάχης Μεγάρων, μια εγκατάσταση διαχείρισης φυσικού αερίου της
«ΔΕΣΦΑ»  καθώς  και  οι  προβλήτες  φόρτωσης  Πετρελαίου,  υποδομές  που  είναι
ιδιαίτερα  ευάλωτες  σε  περίπτωση  εκδήλωσης  οργανωμένων  ή  μη  συμβάντων
δολιοφθοράς.

Σύμφωνα με σύντομη ανάρτηση του Δημάρχου του εν λόγω Δήμου, στις 13/5/2020,
κατόπιν  τηλεφωνικής  επικοινωνίας  προς  απόδοση  διευκρινίσεων,  ο  Υπουργός
Μετανάστευσης  και Ασύλου, κ.  Μηταράκης,  ως καθ´ ύλην αρμόδιος, φαίνεται  να
δήλωσε ότι, δεν είναι στα σχέδια του Υπουργείου η δημιουργία δομής φιλοξενίας
μεταναστών  στην  περιοχή  των  Μεγάρων.  Παρόλα  αυτά,  η  Διοίκηση  του  Δήμου
Μεγάρων διεμήνυσε αρμοδίως προς πάσα κατεύθυνση ότι,  είναι κάθετα αντίθετη
στην οποιαδήποτε σκέψη για δημιουργία δομής φιλοξενίας λαθρομεταναστών στην
περιοχή δικαιοδοσίας της. Την δε εξέλιξη της παραπάνω απευκταίας προοπτικής
προτίθεται  να  παρακολουθεί  στενά και  συνεχώς το Δημοτικό συμβούλιο του εν
λόγω ΟΤΑ, όπως διαβεβαίωσε η ως άνω Διοίκηση.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Αριθ.Πρωτ.Ερωτήσεων.6482
Ημερ.κατ.14/5/2020



Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Υφίσταται ειλημμένη απόφασή σας  περί  εγκατάστασης  δομής φιλοξενίας 
λαθρομεταναστών στον Δήμο Μεγάρων, είτε στην κοινοτική ενότητα Νέας Περάμου,
είτε όπου αλλού, εντός των γεωγραφικών ορίων του ως άνω Δήμου;

2. Παρά τις παραπάνω αναφερόμενες δηλώσεις του αρμόδιου Υπουργού 
Μετανάστευσης και Ασύλου για το ότι δεν υπάρχει σε εξέλιξη σχεδιασμός για 
δημιουργία δομής φιλοξενίας λαθρομεταναστών στα διοικητικά όρια του Δήμου 
Μεγάρων, τουλάχιστον κατά την τρέχουσα χρονική περίοδο, υπάρχει η σχετική 
πρόβλεψη η μεσοπρόθεσμος σχεδιασμός από μέρους σας να συσταθεί μια σχετική 
δομή εντός των ορίων του ως άνω Δήμου, κατά το προσεχές χρονικό διάστημα;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ


